
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE44137

ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Sapeurs-pompiers professionnels
Question écrite n° 44137

Texte de la question

Mme Marie-Josee Roig attire l'attention de M. le ministre de l'interieur sur le reclassement indiciaire des
commandants de sapeurs-pompiers pour lesquels par decret no 91-555 du 14 juin 1991 (art. 21 III), l'indice du
dernier echelon de leur grade (801 brut) devait etre porte a l'indice 881 brut a compter du 1er aout 1996.
Cependant, cette disposition qui concretisait les accords Durafour pour les sapeurs-pompiers semble avoir ete
recemment remise en cause. En effet, un telex de la direction de la securite civile, en date du 16 juillet 1996,
demandant aux collectivites territoriales de suspendre jusqu'a nouvel ordre cette modification indiciaire, a ete
adresse aux prefets. Des lors, elle lui demande de confirmer l'engagement pris par decret interministeriel et
approuve par le Conseil d'Etat, afin que ceux pouvant pretendre a ce reclassement indiciaire puissent en
beneficier.

Texte de la réponse

Les commandants de sapeurs-pompiers professionnels doivent beneficier d'une revalorisation de leur echelle
indiciaire en application des dispositions du protocole Durafour du 9 fevrier 1990. Le decret no 91-555 du 14 juin
1991 prevoit a cet effet, en son article 21-III, que l'indice terminal brut de leur grade soit porte a 881. Cependant
cette mesure n'est pas d'application directe. En effet, l'indice brut 881 n'a pas ete affecte a un echelon precis. En
outre, une revalorisation de l'ensemble des indices de la grille des commandants est necessaire pour permettre
un deroulement harmonieux de leur carriere. Un projet de decret relatif au statut des sapeurs-pompiers
professionnels fait actuellement l'objet d'une concertation entre les differents partenaires concernes, avant d'etre
soumis a l'avis du Conseil d'Etat. Une des mesures prevues par ce texte qui devrait entrer prochainement en
vigueur, est la future grille indiciaire revalorisee des commandants. Conformement aux dispositions de l'article
21-III du decret du 14 juin 1991 precite, cette grille prendra effet retroactivement le 1er aout 1996.
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